



Food and Agriculture
Organization of the
United Nations



CAPNUTRA
CAPACITY DEVELOPMENT IN NUTRITION

Radionica na temu „Podizanje svesti o pristupu prehranbenim sistemima za rešavanje problema nehranjenosti“ (FAO ISC projekat)

27. oktobar 2020., Beograd, Srbija (onlajn događaj na ZOOM platformi)

Rezime projekta

Pozadinske informacije

Priroda nesigurnosti hrane i nehranjenosti znatno se promenila u regionu Evrope i Centralne Azije (ECA) tokom poslednjih decenija. Dostupnost makronutrijenata je porasla, ali su se i navike u ishrani promenile, što je dovelo do novih pretnji po sigurnost hrane i ishrane. Ova tranzicija u ishrani predstavlja glavni izazov za javni sektor u pogledu njegove sposobnosti da predvidi i ublaži moguće negativne uticaje na ishranu i zdravlje. Uzimajući u obzir složenost osnovnih uzroka nehranjenosti, ovim izazovima treba se pozabaviti multisektorskim pristupom.

Međutim, nehranjenost se u velikoj meri smatra problemom zdravstvenog sektora u regionu, i nedostaju potporne politike u sektorima kao što su poljoprivreda, prerada i distribucija hrane, marketing i trgovina hranom, životna sredina i obrazovanje, posebno u Centralnoj Aziji i na Kavkazu. Uloge sektora poljoprivrede, prerade hrane i ruralnog razvoja ostaju nejasne uglavnom zbog ograničenog razumevanja uticaja na prehranbeni sistem.

Unaprediti razumevanje pristupa prehranbenim sistemima u prevenciji nehranjenosti u regionu, u bliskoj saradnji i uz podršku **Regionalne kancelarije FAO-a za Evropu i Centralnu Aziju (ECA)**, **FAOREU** (<http://www.fao.org/europe/en/>), **CAPNUTRA**, **Mreža za razvoj kapaciteta u ishrani** (www.capnutra.org) organizuje i domaćin je jednodnevne radionice: „**Podizanje svesti o pristupu prehranbenim sistemima za rešavanje problema nehranjenosti**“, 27. oktobra 2020. godine u **Beogradu, Srbija (onlajn događaj na ZOOM platformi)**.

Tekući regionalni projekat za analizu prehranbenog sistema: „**Programska podrška ulozi prehranbenih sistema u tranziciji ishrane i prevenciji nehranjenost u regionu ECA**“ ima dve glavne prekretnice: studije slučaja u zemljama i aktivnosti na podizanju svesti. Pripremljena je metodologija za

sveobuhvatnu analizu stanja i politika u regionu koja će pružiti osnovu za efikasno planiranje politike na nacionalnom nivou.

Ovaj projekat će podržati zemlje koje pate od različitih oblika neuhranjenosti (nedovoljna ishrana, nedostatak mikroelemenata i / ili prekomerna ishrana) da identifikuju moguće ulazne tačke za poboljšanje ishrane kroz pristup prehrambenim sistemima.

Studije slučajeva za zemlje sprovedene su 2019. godine kako bi obuhvatile zemlje odabrane iz četiri grupe zemalja:

- Jedna/dve zemlje iz grupe 1 (Nedovoljna ishrana i nedostaci mikroelemenata): Kirgistan i Tadžikistan;
- Jedna/dve zemlje iz Grupe 2 (Trostruko opterećenje): Jermenija, Ukrajina, Severna Makedonija i Albanija;
- Jedna zemlja iz grupe 3 (Prekomerna ishrana): Poljska
- Pregled iskustva iz grupe 4: Zapadna Evropa

Ključni autori iz svih zemalja predstaviće glavne rezultate studije slučaja tokom radionice.

Ciljevi

Cilj aktivnosti validacije i podizanja svesti koje će se sprovesti je razmena postojećih metodologija i alata, kao i naučenih lekcija, kako bi se ojačala baza dokaza zemalja korisnica za bavljenje izazovima povezanih sa ishranom iz perspektive prehrambenog sistema. Drugi cilj je priprema proizvoda znanja - konačne FAO publikacije sa regionalnom sintezom i studijama slučajeva po zemljama. Planirani regionalni događaj poslužiće kao platforma za angažovanje i dijalog više aktera.

Radionica će biti dobra prilika za promociju Svetskog dana hrane, koji se svake godine obeležava 16. oktobra, u znak sećanja na osnivanje FAO-a 1945. Ove godine Svetski dan hrane 2020. obeležava se pod sloganom: „Gaji, hrani, podržavaj. Svi zajedno. Naše akcije naša su budućnost”

<http://www.fao.org/world-food-day/home/en/>